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BÁO CÁO
Kết quả công tác phổ biến, giáo dục pháp luật
Năm 2018 của trường THCS Minh Khai

        Thực hiện Kế hoạch số 664/ PGD&ĐT ngày 17 tháng 10 năm 2018 của PGD&ĐT thành phố Hưng Yên về việc tiếp tục triển khai thực hiện Đề án “Nâng cao chất lượng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường” đến năm 2021. 
Trường THCS Minh Khai xin được báo cáo kết quả công tác triển khai thực hiện và kết quả đạt được cụ thể như sau:

1. Công tác phổ biến giáo dục Pháp luật
- Tăng cường công tác phổ biến giáo dục pháp luật cho cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường. Triển khai thực hiện công tác phổ biến, giáo dục pháp luật phù hợp; chú trọng giáo dục nâng cao ý thức tôn trọng pháp luật, thói quen chấp hành pháp luật cho cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường.
+ Đối với học sinh.	
Chỉ đạo các tổ chuyên môn hướng dẫn giáo viên thực hiện đưa một số nội dung giáo dục pháp luật đơn giản về giao thông, về gia đình, về môi trường, vệ sinh công cộng, vệ sinh an toàn thực phẩm….. vào các tiết học môn GDCD. 
+ Đối với cán bộ viên chức và lao động.
Tập trung tuyên truyền, phổ biến các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng và Nhà nước về giáo dục và đào tạo như: Luật Giáo dục, Luật sửa đổi bổ sung một số điều của Luật Thi đua Khen thưởng, Luật Bồi thường nhà nước, Luật Phòng chống tham nhũng, Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, Luật Giao thông, Luật Bảo vệ Môi trường, Luật Bình đẳng giới,vv… các nghị quyết chuyên đề về giáo dục và đào tạo của Ban chấp hành Trung ương Đảng; Kết luận số 04-KL/TW ngày 19/4/2011 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về kết quả thực hiện Chỉ thị số 32-CT/TW ngày 09/12/2003 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa IX); Chỉ thị số 2919/CT-BGDĐT ngày 10/8/2018 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về nhiệm vụ chủ yếu năm học 2018 – 2019; Chỉ thị số 11/CT-UBND ngày 28/8/2018 của UBND tỉnh Hưng Yên về thực hiện nhiệm vụ chủ yếu năm học 2018-2019 của ngành Giáo dục và Đào tạo tỉnh Hưng Yên; Chỉ thị số 10/CT-TTr ngày 12/6/2013 của Thủ tướng Chính phủ về việc đưa nội dung phòng, chống tham; nội quy, quy chế của đơn vị và các văn bản liên quan khác.
- Tổ chức triển khai tới toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và các tổ chức đoàn thể trong nhà trường các văn bản chỉ đạo do Sở Giáo dục và Đào tạo, Ủy ban nhân dân thành phố, Phòng Giáo dục và Đào tạo ban hành và các văn bản có liên quan đến công tác quản lý, điều hành, chỉ đạo về chuyên môn nghiệp vụ, kế hoạch, tài chính, cơ sở vật chất ...việc triển khai các văn bản chỉ đạo được ghi nhận bằng văn bản thông qua Nghị quyết hội đồng và được tập thể thống nhất thực hiện.
- Bổ sung tài liệu tham khảo khuyến khích giáo viên lựa chọn nội dung phù hợp với lứa tuổi mầm non để lồng ghép vào kế hoạch giảng dạy. Coi trọng việc sử dụng các phương tiện điện tử, tin học.
* Thời gian: Cả năm
2.Tình hình triển khai thực hiện và kết quả đạt được tại đơn vị:
a. Hình thức triển khai
- Tổ chức lồng ghép nội dung phổ biến, tuyên truyền trong cuộc họp Hội đồng sư phạm nhà trường.
- Treo băng zôn, khẩu hiệu tại cổng trường.
+ Nội dung thực hiện Ngày Pháp luật gắn với quán triệt triển khai Nghị quyết Đại hội XII của Đảng, Nghị quyết Đại hội đảng các cấp; các văn bản quy phạm pháp luật mới ban hành. 
+ Nội dung khẩu hiệu tuyên truyền: “ Sống và làm việc theo Hiến pháp và Pháp luật”...
b. Kết quả đạt được.
- Nâng cao được nhận thức của toàn bộ cán bộ, giáo viên, công nhân viên trong nhà trường về mục đích, ý nghĩa của ngày Pháp luật từ đó nâng cao ý thức chấp hành pháp luật.
- Ngày Pháp luật đã được tổ chức triển khai một cách thiết thực, tiết kiệm, có hiệu quả theo đúng quy định, tạo được sự chuyển biến về chất lượng trong công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật đối với đội ngũ trong nhà trường.
- Thông qua việc tổ chức thực hiện, đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường đã được tiếp cận, tìm hiểu  một số văn bản mới được ban hành, nhất là các văn bản liên quan đến quyền, lợi ích và nghĩa vụ của nhà giáo, người học, cán bộ quản lý trong nhà trường. 
- Đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường không ngừng nâng cao về nhận thức pháp luật, chấp hành tốt chủ trương đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, thực hiện tốt nội quy, quy chế làm việc của trường, không có trường hợp vi phạm pháp luật.
	Trên đây là báo cáo tổng kết công tác phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2018. Trường THCS Minh Khai trân trọng báo cáo./.
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