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Minh Khai, ngày 18 tháng 02 năm 2019


KẾ HOẠCH

Công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, hòa giải ở cơ sở;

năm 2019 trên trường THCS Minh Khai


    Thực hiện Kế hoạch số 88/PGD&ĐT ngày 15/03/2019 của Phòng GD&ĐT thành phố Hưng Yên về công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, hòa giải ở cơ sở  năm 2019 trên địa bàn thành phố Hưng Yên;


   Trường THCS Minh Khai xây dựng Kế hoạch phổ biến, giáo dục pháp luật, hòa giải ở cơ sở  năm 2019 trong nhà trường như sau:

    I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 

   1. Mục đích

   - Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả công tác phổ biến, giáo dục pháp luật (PBGDPL); hoạt động hòa giải ở cơ sở; xây dựng nhà trường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật; xây dựng và thực hiện nội quy, quy ước.

   - Nâng cao hiệu quả quản lý nhà nước; phát huy tinh thần tìm hiểu pháp luật; giáo dục tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống, tạo chuyển biến trong ý thức tuân thủ, chấp hành pháp luật của cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh.

- Duy trì công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường, phát triển bền vững, thiết thực, hiệu quả góp phần đảm bảo thực hiện đầy đủ quyền được thông tin của cán bộ, giáo viên, học sinh.

   2. Yêu cầu

   - Quán triệt, triển khai thực hiện đầy đủ chủ trương đường lối chính sách của Đảng, các quy định pháp luật về PBGDPL; hoạt động hòa giải ở cơ sở; tiếp cận pháp luật; xây dựng và thực hiện nội quy, quy chế; bám sát chương trình, kế hoạch công tác, chỉ đạo, điều hành gắn với nhiệm vụ chính trị, công tác xây dựng, thi hành và bảo vệ pháp luật.

- Bám sát chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn để thực hiện; đề cao trách nhiệm của người đứng đầu; nâng cao hiệu quả công tác phối hợp, lồng ghép các hoạt động giáo dục pháp luật với các cuộc vận động, các hoạt động ngoại khóa và các phong trào thi đua lớn của ngành.

- Triển khai nhiệm vụ trọng tâm, trọng điểm, thiết thực, chất lượng, tiết kiệm và hiệu quả; huy động và sử dụng có hiệu quả các nguồn lực xã hội đảm bảo cho công tác PBGDPL, tiếp cận pháp luật và hòa giải ở nhà trường.

 II. CÁC HOẠT ĐỘNG VÀ NHIỆM VỤ CỤ THỂ:
- Nhà trường tiến hành kiện toàn Ban chỉ đạo về công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, hòa giải ở cơ sở  năm 2019, xây dựng kế hoạch phù hợp với tình hình nhà trường và địa phương. Phân công rõ trách nhiệm cho từng thành viên. 
- Xây dựng Kế hoạch công tác PBGDPL năm 2019 và văn bản triển khai thực hiện các Chương trình, Đề án, Kế hoạch về PBGDPL giai đoạn 2017-2021;


- Tiếp tục chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện Luật PBGDPL và các văn bản hướng dẫn thi hành; tăng cường công tác quản lý về PBGDPL; đổi mới nội dung, hình thức PBGDPL phù hợp với đối tượng, lĩnh vực quản lý;

- Chỉ đạo, hướng dẫn tiếp tục tuyên truyền, phổ biến Hiến pháp năm 2013; Luật Đất đai và các văn bản hướng dẫn thi hành; Luật Cư trú; Luật Hộ tịch; Luật Căn cước công dân, Luật Trẻ em,...; các luật, pháp lệnh, nghị định,  văn bản pháp luật của Trung ương, của UBND tỉnh, của thành phố và phòng GD&ĐT ban hành trong năm 2017, năm 2018. Đặc biệt chú trọng tuyên truyền, phổ biến các văn bản luật có hiệu lực thi hành trong năm 2018 như: Luật Thi hành tạm giữ, tạm giam; Bộ luật Hình sự; Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Bộ luật Hình sự số 100/2015/QH13; Bộ luật Tố tụng Hình sự; Luật Tín ngưỡng tôn giáo; Luật Du lịch; Luật trợ giúp pháp lý, Luật trách nhiệm bồi thường của nhà nước; Luật Tiếp cận thông tin; Luật Quản lý, sử dụng vũ khí, vật liệu nổ và công cụ hỗ trợ; Luật Quản lý, sử dụng tài sản công,...;

-  Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến các văn bản pháp luật liên quan trực tiếp đến hoạt động sản xuất, kinh doanh; quyền và lợi ích hợp pháp của người dân, doanh nghiệp, trọng tâm là nội dung chính sách, quy định mới trong văn bản; tư vấn, định hướng hỗ trợ khởi nghiệp, cải thiện môi trường sản xuất kinh doanh; các quy định của pháp luật về phòng chống tham nhũng, lãng phí, khiếu nại, tố cáo, bảo vệ môi trường, an toàn vệ sinh thực phẩm, phòng chống cháy nổ, an toàn giao thông,... cho của cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh nhà trường;

- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến rộng rãi chủ trương, quan điểm, nội dung chính sách, văn bản về cải cách hành chính, trọng tâm là thủ tục hành chính; chủ trương, nhiệm vụ, quan điểm về cải cách tư pháp và hoạt động tư pháp; nội dung chính sách trong các văn bản liên quan đến lĩnh vực quản lý của ngành, đơn vị mình. Tuyên truyền, phổ biến định hướng các quy định về chính sách pháp luật mà dư luận xã hội quan tâm hoặc cần định hướng dư luận xã hội, các chính sách, quy định dự kiến điều chỉnh, sửa đổi, bổ sung,...;

-  Tuyên truyền, phổ biến, giới thiệu các Điều ước quốc tế mà Việt Nam là thành viên, các thỏa thuận quốc tế liên quan đến quyền chính trị, quyền dân sự; các Điều ước quốc tế về nhân quyền, chống tra tấn mà Việt Nam là thành viên;

- Chỉ đạo, hướng dẫn, thực hiện công tác PBGDPL cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh theo quy định của Luật Phổ biến, giáo dục pháp luật;

- Chỉ đạo, hướng dẫn, thực hiện sinh hoạt và hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam 09/11. Chú trọng công tác PBGDPL trong nhà trường; công tác PBGDPL cho thanh, thiếu niên; công tác huy động các nguồn lực xã hội tham gia PBGDPL;
-  Tiếp tục rà soát, tăng cường quản lý việc xây dựng, khai thác Tủ sách pháp luật; đề xuất các giải pháp nâng cao hiệu quả xây dựng, sử dụng, quản lý Tủ sách pháp luật.
-  Tiếp tục chỉ đạo, hướng dẫn thi hành Luật hòa giải ở cơ sở và các văn bản hướng dẫn thi hành nhằm nâng cao hiệu quả công tác hòa giải trong nhà trường;

-  Tiếp tục rà soát, củng cố, kiện toàn Tổ hòa giải và đội ngũ hòa giải viên; bồi dưỡng, tập huấn nghiệp vụ hòa giải ở nhà trường gắn với triển khai Chương trình bồi dưỡng nghiệp vụ cho hòa giải viên; tăng cường kiểm tra, giám sát việc thực hiện pháp luật về hòa giải ở cơ sở.
- Tiếp tục chỉ đạo, hướng dẫn công tác xây dựng, thực hiện nội quy, quy ước theo chức năng, nhiệm vụ được giao; biên soạn tài liệu; tổ chức quán triệt, hướng dẫn xây dựng, thực hiện nội quy, quy ước theo Quyết định của Thủ tướng Chính phủ và hướng dẫn của Bộ Tư pháp sau khi được ban hành.   
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Nhà trường báo cáo kết quả triển khai Kế hoạch phổ biến giáo dục pháp luật, hòa giải ở cơ sở của nhà trường về  Phòng Giáo dục và Đào tạo đào tạo thành phố

Trên đây là triển khai Kế hoạch công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, hòa giải cơ sở, chuẩn tiếp cận pháp luật, xây dựng và thực hiện nội quy, quy ước năm 2019 của trường THCS Minh Khai nhà trường yêu cầu Cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh  căn cứ kế hoạch chung của nhà trường thực hiện nghiêm chỉnh kế hoạch này./.
	Nơi nhận:
- Phòng GD&ĐT;

- Lưu VT.
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