

  Số:        /KH - THCS                                 Minh khai, ngày 12 tháng 2 năm 2019
KẾ HOẠCH HỘI GIẢNG MÙA XUÂN
NĂM HỌC 2018 - 2019.

- Căn cứ kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học, Kế hoạch chuyên môn năm học 2018 - 2019. Trường THCS Minh khai xây dựng kế hoạch hội giảng chào mừng kỷ niệm 89 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam 03/2/1930 – 03/02/2019 như sau:
`I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:

1. Mục đích:

- Hoạt động hội giảng là đợt sinh hoạt chuyên môn toàn trường, nhằm tạo điều kiện để giáo viên tiếp tục thực hiện đổi mới phương pháp dạy học, dạy học có ứng dụng CNTT nhằm phát huy năng lực, nghiệp vụ sư phạm. Qua hội giảng tạo không khí thi đua sôi nổi trong phong trào thi đua “Dạy tốt – học tốt” tạo điều kiện cho giáo viên giao lưu học tập, trao đổi kinh nghiệm cùng đồng nghiệp trong tổ chuyên môn, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về chất lượng dạy và học, là hoạt động để giáo viên thể hiện trình độ chuyên môn, là cơ sở  để đánh giá, xếp loại chuyên môn, nghiệp vụ.

- Thông qua kết quả hội giảng, đánh giá thực trạng đội ngũ giáo viên, trên cơ sở đó xây dựng kế hoạch bồi dưỡng nâng cao chất lượng đội ngũ nhà giáo.
 
- Kết quả hội giảng là tiêu chí quan trọng trong việc bình chọn và tôn vinh giáo viên dạy giỏi.


- Lập thành tích chào mừng kỷ niệm 89 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam 03/2/1930 – 03/02/2019.
 
2. Yêu cầu:
 
- Đảm bảo tính thiết thực, thu hút được đông đảo giáo viên tham gia, đạt thành tích cao trong công tác giảng dạy.
 
- Đảm bảo tính khách quan, trung thực, công bằng, có tác dụng khuyến khích, động viên phong trào thi đua “Dạy tốt – Học tốt”
 
- Công tác hội giảng thực sự là đợt sinh hoạt chuyên môn rộng khắp trong nhà trường, đồng thời nâng cao trách nhiệm của đội ngũ cán bộ quản lý.  
 
II. KẾ HOẠCH HỘI GIẢNG.
 
1. Kế hoạch tổ chức:
 
a.Thời gian: từ 11/02/2019 đến 26/3/2019 .
 
b. Đối tượng: Giáo viên các tổ chuyên môn đang trực tiếp giảng dạy
 
c.Yêu cầu:
 
- Mỗi giáo viên tham gia hội giảng dạy ít nhất 01 tiết theo chuyên ngành đào tạo (khuyến khích việc ứng dụng công nghệ thông tin có hiệu quả và tăng cường sử dụng thiết bị dạy học) theo kế hoạch chung của trường, đánh giá tiết dạy theo qui định chung của Bộ GD&ĐT. 
- GV chuẩn bị bài chu đáo, tích cực sử dụng đồ dùng dạy học, ứng dụng CNTT trong giảng dạy.
 
- Hồ sơ chuyên môn: Đảm bảo đầy đủ các loại Hồ sơ chuyên môn theo quy định.
 
- Tổ trưởng CM: lên lịch dự giờ đảm bảo khoa học.
Thực hiện đúng nhiệm vụ đúng phân công của BGH. Đánh giá, xếp loại giờ dạy khách quan, công bằng, đúng quy định.
 
- Giáo viên trong tổ chuyên môn bố trí dự giờ các tiết hội giảng của đồng nghiệp.
 
III. Tổ chức thực hiện:
     1. Thao giảng:
 
- BGH triển khai kế hoạch cho các tổ trưởng, điều hành hội giảng đạt kết quả tốt.

- Các đ/c TTCM thông báo đến toàn thể giáo viên trong tổ về kế hoạch hội giảng chào mừng kỷ niệm 89 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam.

- Tổ chức, hướng dẫn giáo viên trong tổ đăng ký và thực hiện kế hoạch của tổ.

- Hướng dẫn giáo viên trong tổ chuẩn bị nội dung, trang thiết bị phục vụ bài giảng. Để đạt được kết quả cao nhất trong hội giảng các tổ chuyên môn cần tổ chức cho giáo viên trao đổi, đóng góp, xây dựng nội dung cũng như phương pháp chu đáo cho bài thao giảng trước khi thao giảng chính thức. 
- Lên lịch, phân công giáo viên trong tổ tham gia dự giờ, đánh giá kết quả hội giảng.
Chú ý: 

- Mỗi giờ hội giảng ít nhất phải có từ 03 giáo viên dự để đảm bảo tính công bằng, khách quan, chính xác trong nhận xét, đánh giá. Trong quá trình nhận xét, đánh giá giờ dạy cần phải  theo tình hình thực tiễn của lớp, đánh giá xây dựng theo hướng tối ưu hóa bài giảng nhằm giúp giáo viên tự nhìn nhận, tự đánh giá nhận xét kết quả bài giảng cùng với sự đóng góp ý kiến xây dựng của tổ chuyên môn nhằm định hướng giáo viên phát huy ưu điểm và khắc phục hạn chế, tồn tại của bản thân để từ đó tự hoàn thiện bản thân. Tuyệt đối tránh trường hợp áp đặt tính chủ quan của cá nhân trong nhận xét, đánh giá.
- Tăng cường sử dụng thiết bị đối với các bộ môn. Đặc biệt là các bộ môn khoa học thực nghiệm như: Lý, Hóa, Sinh… ( Nếu bài giảng cần có thí nghiệm thực hành mà giáo viên không thực hiện thì tiết đó tất nhiên không đạt yêu cầu.)
- Khuyến khích việc ứng dụng công nghệ thông tin trong các tiết hội giảng. Tuyệt đối tránh lạm dụng công nghệ thông tin để biến đọc chép sang nhìn chép. Các giáo viên và tổ chuyên môn nên khai thác kênh âm thanh, hình ảnh video và các phần mềm chuyên dụng, hạn chế dùng nhiều kênh chữ.
2. Chấm Hồ sơ sổ sách.
 
- Tổ trưởng chuyên môn chấm Hồ sơ của tất các tổ viên trong tổ chuyên môn. Đối với các tổ có nhiều phân môn thì tổ trưởng chuyên môn kết hợp với tổ phó chuyên môn hay một giáo viên thuộc phân môn đó để chấm Hồ sơ của phân môn không thuộc chuyên môn của mình.

- Hồ sơ của tổ trưởng chuyên môn cần có 02 giáo viên chấm (một tồ phó và một giáo viên có cùng chuyên môn với tổ trưởng,).
IV. Lưu trữ hồ sơ và chế độ báo cáo

1. Lưu trữ hồ sơ:

- Hồ sơ kiểm tra của giáo viên, TTCM cần thực hiện đúng theo quy định. Hồ sơ,  kết quả được lưu trong kế hoạch chuyên môn của tổ. 
2. Báo cáo:


- Thời gian báo cáo: TTCM báo cáo kết quả chấm Hồ sơ – giáo án và kết quả thao giảng bằng văn bản và mail theo địa chỉ mail: thcsminhkhaihy@gmail.com trước ngày 23/3/2019.
- Bài giảng đợt hội giảng tổ trưởng chuyên môn yêu cầu giáo viên phải đăng tải lên truonghocketnoi.

- Thông qua đợt hội giảng TTCM cần tổ chức đợt sinh hoạt chuyên môn nhằm định hướng, giúp đỡ các giáo viên đăng ký dự thi giáo viên giỏi cấp TP; rút kinh nghiệm, bổ sung những thiếu sót về Hồ sơ - giáo án, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ, chuẩn bị sáng kiến… để chuẩn bị tốt cho các đợt thi tiếp theo của các cấp.

Trên đây là kế hoạch hội giảng chào mừng ngày kỷ niệm 89 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam 03/2/1930 – 03/02/2019. Đề nghị các TTCM căn cứ thực tiễn của tổ để triển khai thực hiện tốt nội dung theo hướng dẫn. Trong quá trình thực hiện nếu có gì vướng mắc thì cần trao đổi trực tiếp với đ/c Huyền để thống nhất cách thực hiện.


PHÒNG GD&ĐT TP HƯNG YÊN


TRƯỜNG THCS MINH KHAI





CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM


Độc lập – Tự do – Hạnh phúc





Nơi nhận:


-BGH(b/c);


2 TổCM


-Lưu;.
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