	PHÒNG GD & ĐT TP HƯNG YÊN
TRƯỜNG THCS MINH KHAI
	               CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh Phúc

	Số :        /KH-THCS MK  
	 

	
	       Minh Khai, ngày   tháng 10 năm 2019


                                                         
KẾ HOẠCH
Tổ chức “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời”
Trong nhà trường từ ngày 01/10/2019 đến ngày 07/10/2019
Căn cứ Công văn số 1534/SGD&ĐT-GDTrH-GDTX ngày 23/9/2019 của Sở GD&ĐT tỉnh Hưng yên về hướng dẫn tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2019;
Thực hiện Kế hoạch số 105/KH-UBND ngày 26/9/2019 của UBND Thành phố Hưng Yên về việc tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2019; Công văn số 538/KH-PGD&ĐT nagỳ 26/9/2019 Kế hoạch tổ chức Tuần lế hưởng ứng học tập suốt đời năm 2019
Trường THCS Minh Khai xây dựng kế hoạch tổ chức “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU
1. Mục đích
- Nâng cao nhận thức của các tầng lớp CB-CC-VC và PHHS và HS về học tập suốt đời và xây dựng xã hội học tập tại địa phương, chia sẻ những kinh nghiệm về học tập suốt đời.
- Tạo cơ hội cho HS tham gia học tập, cập nhật kiến thức, kỹ năng, nâng cao trình độ hiểu biết về các lĩnh vực trong đời sống xã hội và các chương trình giáo dục về kỹ năng sống cho HS.
2. Yêu cầu:
- Thực hiện tốt công tác phối hợp giữa các sở, ban, ngành, Hội khuyến học thống nhất tổ chức “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” tại  địa phương trong dịp kỷ niệm ngày khuyến học Việt Nam hàng năm bắt đầu từ ngày 01/10/2019 đến hết ngày 07/10/2019 với chủ đề “ Đọc và học tập suốt đời theo tấm gương Bác Hồ vĩ đại ”.
- Nhà trường đã chọn với các nội dung, hình thức học tập phong phú, linh hoạt, đa dạng thuộc nhiều lĩnh vực của đời sống xã hội để tạo cơ hội cho tất cả mọi người , học sinh có thể tham gia học tập trong suốt thời gian diễn ra sự kiện.
II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG
1. Thời gian, địa điểm tổ chức “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời”:
 Thời gian tổ chức “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” diễn ra từ ngày 01/10/2019 đến ngày 07/10/2019; các hoạt động diễn ra chủ yếu tại nhà trường
2. Lễ khai mạc, tổng kết
Nhà trường tổ chức lễ tuyên truyền vào  ngày 01/10/2019, Lễ tổng kết vào ngày 7/10/2019.
Thành phần tham dự Lễ khai mạc gồm: BGH nhà trường, các tổ chuyên môn , giáo viên và học sinh toàn trường.
 3. Công tác tuyên truyền giáo dục
- Trong nhà trường treo các khẩu hiệu trước thời gian tổ chức Lễ khai mạc 1 tuần cho đến khi kết thúc “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời”, nội dung khẩu hiệu tuyên truyền như sau: Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời (01/10/2019 - 07/10/2019)
                    “ Đọc và học tập suốt đời theo tấm gương Bác Hồ vĩ đại ”
 - Phát động phong trào thi đua dạy tốt, học tốt, tổ chức các hoạt động khuyến học, thể dục thể thao, văn hóa văn nghệ, tổ chức tốt các chuyên đề, câu lạc bộ…tại trường trong “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” với những nội dung cụ thể thiết thực.
- Tổ chức tuyên truyền trên hệ thống phát thanh của nhà trường, các tài liệu, phóng sự, bài viết tuyên truyền trong “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời”; treo băng rôn, khẩu hiệu tuyên truyền tại cơ sở.
4. Các hoạt động giáo dục tại nhà trường
Tại  trường học:  khuyến khích, động viên giáo viên, học sinh tự đọc sách, làm thẻ thư viện... Các lớp đã thành lập tủ sách Pháp luật, sách tham khảo. Tổ chức thăm quan di tích lịch sử, học , ký cam kết thực  hiện phòng chống tai nạn thương tích và tệ nạn xã hội; vệ sinh an toàn thực phẩm... ngày hội đọc sách..
Ngày tổ chức:Từ ngày 01/10/2019 đến 07/10/2019 : Tổ chức ngày hội đọc sách tại thư viện.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
 Giao cho đồng chí  Hiệu trưởng tổ chức điểm Lễ khai mạc “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” của trường thông qua tiết chào cờ đầu tuần. 
Kinh phí tổ chức: lấy từ nguồn ngân sách của  đơn vị.
Sau khi thực hiện xong báo cáo với Ban Lãnh đạo Phòng GD &ĐT TPHY vào ngày 12/10/2019.
Trên đây là kế họach triển khai “ Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời”, của trường THCS Minh Khai. BGH đề nghị các thành viên BGH, tổ chuyên môn,  các đòan thể liên quan nghiêm túc triển khai thực hiện.
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